

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ
СПОРТКОМБИНАТ
ПРОФСОЮЗОВ

17 июля 1977 года

ФУТБОЛ

ЧЕМПИОНАТ СССР. КЛАСС «А»
3-Я ЗОНА ВТОРОЙ ЛИГИ

«ФАКЕЛ»
(ВОРОНЕЖ)

«МАШУК»
(ПЯТИГОРСК)

Начало в 18 час.
г. Воронеж



«МАШУК» (ПЯТИГОРСК)

Пятигорская команда «Динамо» принимала участие в первом розыгрыше первенства СССР по футболу весной 1936 года в группе «Г». Динамовцы заняли третье место и осенью уже выступали в группе «В». Здесь они выступили неудачно и среди восьми команд заняли последнее место.

Лишь 30 лет спустя, любители футбола вновь увидели на всесоюзной арене представителя из Пятигорска — команду «Машиностроитель» завода «Пятигорксельмаш» имени Кирова, которая в 1965 году выиграла чемпионат Ставропольского края. Заняв среди российских команд третье место, команда Пятигорска получила право вести борьбу в полуфинальном турнире в Липецке. Итог выступления в полуфинале — последнее место.

Сезон 1968 года пятигорцы провели отлично. Вместе с «Цементом» (Новороссийск) получили право на участие в полуфинальных турнирах. Один из них проходил в Пятигорске. Здесь хозяева поля первенствовали. Победители шести полуфинальных турниров собрались на финальные игры в Пятигорске. «Машук» стал победителем. Перед чемпионом России открылись двери во вторую лигу класса «А». В компании с более опытными командами «Машук» только первый сезон выглядел робким новичком, а с 1970 года он неизменно входит в десятку лучших команд зон. В минувшем сезоне пятигорцы заняли в четвертой зоне первое место. И лишь неудачные стыковые игры с «Кривбассом» (Кривой Рог) — 1:0, 0:2 и 0:3, не дали «Машуку» перейти в первую лигу.

В сезоне нынешнего года пятигорцы играют с переменным успехом.

Команды Воронежа и Пятигорска встречались между собой 8 раз: 1969 — 4:0 и 1:3, 1970 — 0:2 и 0:0, 1974 — 2:0, и 0:0, 1975 — 0:0 и 1:1.

СОСТАВЫ КОМАНД

«МАШУК»

Начальник команды — Енвер Антонович Бибилов.

Старший тренер — Дмитрий Григорьевич Скрыбин.

Тренер — Владилен Сергеевич Никитин.

Вратарь — Виктор Писков.

Защитники — мс Анатолий Хохлов, Владимир Кузин, Юрий Останин, Вячеслав Семак.

Полузащитники — Сергей Разоренов, Василий Ищак, Растям Янборисов.

Нападающие — Роман Сидоров, Виктор Ващенко.

«ФАКЕЛ»

Старший тренер — засл. тренер УССР, мс Василий Александрович Васильев.

Тренер — мс Александр Иванович Миронов.

Вратари — мс Анатолий Елизаров, Александр Гнеушев, Владимир Колодезных.

Защитники — мс Александр Тукманов, мс Евгений Щеголев, мс Иван Забияк, Владимир Дерябин, Юрий Чеботарев, Валентин Суров.

Полузащитники — мс Виктор Папаев, мс Валерий Абрамов, Александр Малюкин, Александр Сухоруков.

Нападающие — мс Владимир Проскурин, Александр Архипов, Вячеслав Васильев, Геннадий Митогуз, Виктор Проскурин.

Точные составы команд и номера, под которыми футболисты выйдут на поле, будут объявлены по радио стадиона.

ЧЕМПИОНАТ ДОСТИГ ЭКВАТОРА

Быстро бежит время. Кажется, совсем недавно стартовал областной чемпионат. Но проходил за туром тур, и вот — соревнования достигли экватора, закончился первый круг. С какими же показателями пришли команды к этому промежуточному финишу?

Верхнюю строчку турнирной таблицы занимают сейчас футболисты «Кристалла». Еще в недалеком прошлом этот клуб не мог мечтать о чемпионских лаврах. Но вот настал чемпионат 1977 года, и «Кристалл» засверкал радужными красками, привлекательными тонами. Тренером команды стал бывший наставник «Труда» Д. Е. Синяков.

И команда, в которой в лучшую сторону изменился учебно-тренировочный процесс, преобразилась. Лидер набрал 23 очка, забив в ворота соперников 25 и пропустив в свои лишь 4 гола.

На два очка меньше «Кристалла» имеет в своем активе «Факел». В этом коллективе, который является дублирующим составом команды мастеров, собраны в большинстве своем хотя и молодые, но достаточно известные спортсмены. В. Парин, А. Сухоруков, Вик. Проскурин, В. Суров не раз надевали майку клубной команды. Она показывает сегодня футбол быстрый, временами эмоциональный и по праву считается одним из претендентов на победу. Кстати, «Факел» и «Кристалл» пропустили игру между собой в первом круге. И если победу в этой встрече одержит дублирующий состав команды мастеров, то он займет место лидера состязаний. Почему? У «Факела» 21 очко и прекрасная разница забитых и пропущенных мячей — 33 : 3.

Тридцать девять раз в матчах чемпионата области авиастроители заставляли вратарей соперников доставать мяч из сетки ворот. Девять раз авиазаводцы сами были вынуждены повторить этот «ритуал». В итоге они набрали также 21 очко и делят вместе с «Факелом» 2—3-е места. Показатели вроде бы и не плохие, но только не для команды авиазавода. Она давно и по праву считалась законодателем мод в областном футболе. И вдруг... растеряла многие свои достоинства. А ведь под флагом этого спортивного клуба выступают А. Духанов, В. Якунин, В. Межов, В. Борисов, В. Шамарин и многие другие спортсмены, в недалеком прошлом защищавшие честь «Труда». И от команды авиазавода болельщики вправе ждать игры зрелой, мощной, красивой.

То же самое можно сказать и о воронежском «Старте», который нынче играет откровенно слабо. Непривычно видеть футболистов Воронежского механического завода в этой роли. На двенадцатом месте находится сегодня команда, которая совсем недавно была грозой для лидеров, занимала ведущее место в главных соревнованиях области по футболу.

По соседству с ней, но на ступеньку ниже, обосновались и рамонские торпедовцы. Откровенно слабо играют футболисты Павловска, которые проиграли 12 встреч и лишь одну свели вничью. Вероятно, сказывается то, что они впервые в этом сезоне выступают в первой группе. А вот другого дебютанта — футболистов совхоза «Семилукский» — это обстоятельство нисколько не смущает. Сельские спортсмены показывают задорный характер, играют напористо, старательно, что и приносит им успех. В таком же ключе действует и Георгию-Дежский «Локомотив». В ряде игр блеснули воронежский «Металлист» и семилукский «Металлург».

Впереди еще половина пути чемпионата. И командам-неудачникам есть время поправить свои турнирные дела.

ТАБЛИЦА РОЗЫГРЫША

на 17 июля 1977 года

1. «Кубань» Кр	19	13	3	3	35:18=	+17	29—
2. «Текстильщик» Ив	19	11	6	2	38:13=	+25	28—
3. «Факел» Вр	19	10	7	2	39:17=	+22	27—
4. «Спартак» Рз	20	10	7	3	24:9=	+15	27—
5. «Ротор» Вр	19	10	6	3	25:15=	+10	26—

Шестое место занимает команда «Химик» Дзержинск — 22 очка; 7. «Динамо» Ставрополь — 21; 8. «Машук» Пятигорск — 20; 9. «Ростсельмаш» Ростов-на-Дону — 19; 10. «Волгарь» Астрахань — 19; 11. «Знамя труда» Орехово-Зуев — 19; 12. «Новолипецк» Липецк — 17; 13. «Торпедо» Владимир — 17; 14. «Салют» Белгород — 17; 15. «Спартак» Орел — 17; 16. «Торпедо» Таганрог — 13; 17. «Ревтруд» Тамбов — 13; 18. «Уралан» Элиста — 13; 19. «Волга» Горький — 12; 20. «Торпедо» Волжский — 12; 21. «Аванград» Курск — 12.

Результаты матчей команд 3-й зоны

10 июля. Горький — Волгоград — 2:3, Иваново — Волжский — 2:0, Дзержинск — Астрахань — 0:0, Орел — Краснодар — 2:1, Курск — Ростов — 3:3, Белгород — Таганрог — 1:0, Липецк — Пятигорск — 0:0, Тамбов — Ставрополь — 2:0, Воронеж — Элиста — 2:0, Орехово — Рязань — 0:2.

13 июля. Горький — Астрахань — 0:2, Дзержинск — Волжский — 1:0, Иваново — Волгоград — 2:0, Орел — Таганрог — 3:2, Курск — Краснодар — 1:2, Белгород — Ростов — 2:0, Липецк — Элиста — 4:1, Тамбов — Пятигорск — 0:1, Воронеж — Ставрополь — 6:0, Рязань — Владимир — 2:0.

1:0

Очередной матч на нашем стадионе

30 ИЮЛЯ

«ФАКЕЛ» (Воронеж)

«СПАРТАК» (Рязань)

Пресс-бюро спорткомбината

Цена 5 коп.

ЛЕ05385. Заказ 2046-77. Тираж 5000.

Воронеж, тип. изд-ва «Коммуна».